
Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA
www.consiglio.regione.umbria.it

Atti Consiliari
XI LEGISLATURA

 

XI LEGISLATURA
 

LXV  SESSIONE  STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA
PROCESSO VERBALE N.  61

Seduta di martedì 05 aprile 2022

L'anno duemilaventidue, il giorno 05 del mese di aprile in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza
Italia 2,  previa  convocazione con nota prot.  n.   2203 del  30/03/2022,  si  è  riunita,  in  seduta
pubblica,  l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti
indicati nella convocazione medesima

- Presidenza  Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.16.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi
dell'art.88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.1 -(15/03/2022)- AGABITI
ABBANDONI SCOLASTICI E FENOMENO DEI NEET: STRUMENTI E PROGETTI CHE LA
GIUNTA REGIONALE HA ADOTTATO ED INTENDE ADOTTARE.
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FIORONI (PRIMO FIRMATARIO) E PASTORELLI

Atto numero: 1238  

La Consigliera FIORONI illustra l'interrogazione. 
Risponde la Consigliera Assessora AGABITI.

- Presidenza  V. Presidente Bettarelli -

L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza  V. Presidente Fioroni -

OGGETTO N.2 -(15/03/2022)- MORRONI
INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE,  RIGUARDO  LA  STESURA  DEL
CALENDARIO VENATORIO 2022/2023, DOPO LA PUBBLICAZIONE IN SEDE EUROPEA
DEI  DATI  SULLE  MIGRAZIONI  PRENUZIALI  DELLE  SPECIE  CACCIABILI  (KEY
CONCEPTS)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PULETTI (PRIMO FIRMATARIO) E MANCINI

Atto numero: 1249  

La Consigliera PULETTI illustra l'interrogazione. 
Il Consigliere Assessore MORRONI.
Il Consigliere MANCINI svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.3 -(05/04/2022)- MORRONI
CARENZA  DELLE  MATERIE  PRIME  AGRICOLE  IN  CONSEGUENZA  DEL  BLOCCO
DELLE ESPORTAZIONI PROVENIENTI DAI PAESI DELL’EST EUROPA- INTENDIMENTI
DELLA GIUNTA REGIONALE    A RIGUARDO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MELONI

Atto numero: 1293  

La Consigliera MELONI illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore MORRONI.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.4 -(05/04/2022)- MORRONI
GESTIONE  DELLE  SCORIE  SIDERURGICHE  PRESSO  IL  SITO  INDUSTRIALE  AST  DI
TERNI.  INFORMAZIONI SULLE TEMPISTICHE DI  SATURAZIONE DELLA DISCARICA
PER RIFIUTI SPECIALI DI VOC. VALLE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR.DE LUCA

Atto numero: 1303  

Il Consigliere DE LUCA illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore MORRONI. 
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.5 -(05/04/2022)- FIORONI
GRAVE  CRISI  OCCUPAZIONALE  E  CHIUSURA  DELL’IMPIANTO  COLACEM  DI
GHIGIANO – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PORZI 
Atto numero:   1291  

La Consigliera PORZI illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore FIORONI.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.6 -(05/04/2022)- FIORONI
LEGGE REGIONALE 11/2021 “ULTERIORI MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI DELLA
LEGGE REGIONALE 14 FEBBRAIO 2018, N. 1 (SISTEMA INTEGRATO PER IL MERCATO
DEL  LAVORO,  L’APPRENDIMENTO  PERMANENTE  E  LA  PROMOZIONE
DELL’OCCUPAZIONE.  ISTITUZIONE  AGENZIA REGIONALE PER LE POLITICHE DEL
LAVORO)  -  STATO  DI  ATTUAZIONE  E  PIANO  DI  SVILUPPO  DELL'ARPAL.
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA IN MERITO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR FORA 
Atto numero: 1304  
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Il Consigliere FORA illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore FIORONI.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.7 -(05/04/2022)- COLETTO
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE CIRCA LA REVISIONE TARIFFARIA ED IL
CONTRIBUTO STRAORDINARIO COVID-19 PER LE RSA E LE RESIDENZE PER ANZIANI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BETTARELLI 
Atto numero: 1295  

Il Consigliere BETTARELLI illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore COLETTO. 
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.8 -(05/04/2022)- COLETTO
INTENDIMENTI IN MERITO ALLA PREVENZIONE E CONTRASTO DEI FENOMENI CHE
MINANO  LA  SICUREZZA  E  LA  DIGNITÀ  DEL  PERSONALE  SANITARIO  DEL
NOSOCOMIO DI FOLIGNO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PASTORELLI (PRIMO FIRMATARIO) E FIORONI

Atto numero: 1299  

Il Consigliere Pastorelli illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore COLETTO.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso  il  question  time,  la  seduta  prosegue  con  l'esame  degli  ulteriori  oggetti  iscritti
all'ordine del giorno.

- Presidenza  Presidente Squarta -

Sono presenti n. 12  componenti del Collegio e assenti n. 9

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x
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10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

Risulta  assente  n.  1  Assessore  nominato  al  di  fuori  dell'Assemblea  legislativa:   Enrico
Melasecche Germini.

OGGETTO N.1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa,
a norma dell’articolo 57, comma 2, del  R  egolamento interno  .  , del  processo verbale relativo
alla seduta del 15 marzo u.s.
Non  essendoci  osservazioni,  detto  verbale  si  intende  approvato  ai  sensi  dell’articolo  48,
comma 3, del medesimo R  egolamento interno  .  

OGGETTO N.2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il Presidente comunica:
• l’assenza giustificata dei Consiglieri Peppucci e Paparelli;
• il  deposito  da parte  della  Giunta  regionale,  a  norma dell’art.  86 del  Regolamento

interno,  di  risposta  scritta  relativamente  alla   interrogazione  n. 985  recante
“CHIARIMENTI  IN  MERITO  AL  RICONOSCIMENTO  ED  ALLA  DISCIPLINA
DELLA PROFESSIONE DI ONICOTECNICO - INTENDIMENTI DELLA GIUNTA
REGIONALE AL RIGUARDO”, a firma del Consigliere Bori;

• il deposito da parte del Difensore civico regionale, in data 30/03/2022, della Relazione
sull’attività  svolta  nell’anno  2021;  la  stessa  è  stata  trasmessa  a  tutti  i  Consiglieri
regionali e al Presidente della Giunta con nota protocollo di pari data n. 2206. 

OGGETTO N.3 -(05/04/2022)- 
ULTERIORI  MODIFICAZIONI  ED  INTEGRAZIONI  ALLA  LEGGE  REGIONALE  23
DICEMBRE  2013,  N.31  (NORME  IN  MATERIA  DI  INFRASTRUTTURE  PER  LE
TELECOMUNICAZIONI)
Relazione della Commissione Consiliare: II REFERENTE

Relatore di maggioranza: CONSR MANCINI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR BIANCONI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 953 DEL 13/10/2021
ATTI NUMERO:   1078   E 1078/BIS  

Il Consigliere Mancini  illustra la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto.

Il Consigliere Bianconi illustra la relazione di minoranza sul medesimo atto.

Interviene il Consigliere Bori sull’ordine dei lavori.
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Non  essendoci  ulteriori  interventi  si  procede  all’esame  e  votazione  degli  articoli  e  dei
quattordici emendamenti presentati.

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

Art. 1

➢ Posto  in  votazione,  l'articolo  1 è  approvato con  12  voti  favorevoli  e  6  voti  di
astensione espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 2

➢ Posto in votazione l'emendamento n. 1  è approvato con 11 voti favorevoli e 6 voti di
astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

➢ Posto in votazione, l'articolo 2, come emendato, è approvato con 11 voti favorevoli e 6
voti di astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 3

➢ Posto in votazione l'emendamento n. 2 è approvato con 11 voti favorevoli e 6 voti di
astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

➢ Posto in votazione, l'articolo 3, come emendato, è approvato con 11 voti favorevoli e 6
voti di astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)
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Art. 4

➢ Posto  in  votazione,  l'articolo  4 è approvato  con  11  voti  favorevoli  e  6  voti  di
astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 5

➢ Posto  in  votazione,  l'articolo  5 è approvato  con  11  voti  favorevoli  e  6  voti  di
astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 6

Il Consigliere Bianconi illustra l'emendamento  n. 12.

La Giunta esprime parere contrario all'approvazione dell'emendamento.

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 12   è respinto  con 11 voti contrari e 6 voti
favorevoli espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

➢ Posto in votazione, l'articolo 6 è approvato con 11 voti favorevoli, 4 voti contrari e 2
voti di astensione espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

Il Consigliere Bianconi illustra l'emendamento  n. 13.

La Giunta esprime parere contrario  all'approvazione dell'emendamento.

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 13   è respinto  con 11 voti contrari e 6 voti
favorevoli espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Mancini, Paparelli, Peppucci, Porzi)

Il Consigliere Bianconi illustra l'emendamento  n. 11.

La Giunta esprime parere contrario  all'approvazione dell'emendamento.

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 11   è respinto  con 12 voti contrari e 6 voti
favorevoli espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 7

➢ Posto  in  votazione,  l'articolo  7 è  approvato  con  12  voti  favorevoli  e  6  voti  di
astensione espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)
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Art. 8

Il Consigliere Bianconi illustra l'emendamento  n. 14.

La Giunta esprime parere contrario  all'approvazione dell'emendamento.

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 14   è respinto  con 12 voti contrari e 6 voti
favorevoli espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

➢ Posto in votazione,  l'articolo 8 è approvato  con 12 voti favorevoli e 6 voti contrari
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 9

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 3   è approvato con 12 voti favorevoli e 7 voti
contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 4 è approvato con 12 voti favorevoli e 7 voti
contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione, l'articolo 9, come emendato, è approvato con 12 voti favorevoli e 7
voti contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Art. 10

➢ Posto in votazione,  l'articolo 10  è approvato  con 12 voti favorevoli e 7 voti contrari
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Art. 11

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 5   è approvato con 12 voti favorevoli e 7 voti
contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione, l'articolo 11, come emendato, è approvato con 12 voti favorevoli e
7 voti contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Il Consigliere Bori illustra l'emendamento  n. 8.
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Interviene l'Assessore Fioroni.

Replica il Consigliere Bori.

➢ Posto in  votazione  l'emendamento n.  8   è respinto   con 12 voti  contrari  e  7  voti
favorevoli espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Art. 12

➢ Posto in votazione,  l'articolo 12  è approvato  con 12 voti favorevoli e 7 voti contrari
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 13

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 7 è approvato  con 12 voti favorevoli e 7 voti
contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 6 è approvato  con 12 voti favorevoli,  6 voti
contrari e 1 voto di astensione espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione, l'articolo 13, come emendato, è approvato con 12 voti favorevoli e
7 voti contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Art. 14

➢ Posto in votazione,  l'articolo 14  è approvato  con 12 voti favorevoli e 6 voti contrari
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 15

➢ Posto in votazione,  l'articolo 15  è approvato  con 12 voti favorevoli e 6 voti contrari
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Paparelli, Peppucci, Porzi)

Art. 16

Il Consigliere Bori illustra l'emendamento  n. 9.

Interviene l'Assessore Fioroni.
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➢ Posto in  votazione  l'emendamento n.  9   è respinto   con 12 voti  contrari  e  7  voti
favorevoli espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Il Consigliere Bori illustra l'emendamento  n. 10.

Interviene l'Assessore Fioroni.

➢ Posto in votazione  l'emendamento n. 10    è respinto  con 12 voti contrari e 7 voti
favorevoli espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posto in votazione,  l'articolo 16  è approvato  con 12 voti favorevoli e 7 voti contrari
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

Votazioni finali

Il Presidente, verificata la permanenza del numero legale, pone in votazione l’atto n. 1078 bis
come emendato.

➢ Posto  in  votazione  l’atto  n.  1078  bis,  come  emendato,  è  approvato  con  12  voti
favorevoli e 7 voti contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

➢ Posta  in  votazione,  l'autorizzazione  al  coordinamento  formale  del  testo,  ai  sensi
dell'art. 73, comma 2, del regolamento interno, è approvata con 12 voti favorevoli e 7
voti contrari espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti: Paparelli, Peppucci)

L'atto risulta, pertanto approvato secondo la deliberazione n.  234 , acquisita al prot.
n. 2483/2022.

OGGETTO N.4 -(05/04/2022)- 
AGGIORNAMENTO DEL PIANO REGIONALE PER LA QUALITÀ DELL’ARIA (PRQA)
Relazione della Commissione Consiliare: II
Relatore di maggioranza: CONSR MANCINI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR DE LUCA (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 741 DEL 28/07/2021
Atti numero:   1013   E 1013/BIS  

Il  Presidente  a  seguito  della  presentazione  di  numerosi  emendamenti,  dispone  il  rinvio
dell’atto in Commissione, ai sensi  dell’art.  69 bis del Regolamento interno. con contestuale
assegnazione del termine di 30 giorni per riferire all’Assemblea.
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OGGETTO N.5 -(05/04/2022)- 
NORME  PER  L’ADATTAMENTO  AI  CAMBIAMENTI  CLIMATICI  E  IL  CONTRASTO
ALL’EMERGENZA AMBIENTALE NELLA REGIONE UMBRIA
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE

Iniziativa: CONSR DE LUCA E BORI

Atti numero: 1148  
Atto iscritto ai sensi dell’art. 31, comma 3, del Regolamento interno.

Sull’ordine dei lavori il Consigliere Bori chiede una sospensione.

➢ Posta in votazione la richiesta di sospensione è approvata all'unanimità con 15 voti
favorevoli espressi dai 15 Consiglieri presenti e votanti.
(Assenti:  De Luca Thomas, Fora Andrea, Nicchi  Daniele,  Paparelli  Fabio, Peppucci
Francesca, Porzi Donatella)

La seduta è sospesa alle ore 13.15 e riprende alle ore 14.34.

Il Presidente, verificata la mancanza del numero legale, sospende la seduta per cinque minuti 
ai sensi dell’art. 50, comma 2, del Regolamento interno.

La seduta è sospesa alle ore 14.35 e riprende alle ore 14.40.

- Presidenza  Presidente Squarta -

Si procede all’esame dell’oggetto n. 5.

Il Consigliere De Luca  illustra la relazione.

Intervengono il  Consigliere Bori, il  Consigliere Assessore Morroni,  i  Consiglieri De Luca e
Meloni.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1148 accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 17  componenti del Collegio e assenti n. 4

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x
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8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

Art. 1

➢ Posto in  votazione,  l'articolo  1  è respinto  con 11  voti  contrari  e  6 voti  favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 2

➢ Posto in  votazione,  l'articolo  2  è respinto  con 11  voti  contrari  e  6 voti  favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 3

➢ Posto in votazione,  l'articolo 3  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 4

➢ Posto in votazione,  l'articolo 4  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 5

➢ Posto in votazione,  l'articolo 5  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 6

➢ Posto in votazione,  l'articolo 6  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 7

➢ Posto in votazione,  l'articolo 7  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 8

➢ Posto in votazione,  l'articolo 8  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 9

➢ Posto in votazione,  l'articolo 9  è respinto  con 11 voti contrari  e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Votazione finale

Il Presidente, verificata la permanenza del numero legale, pone in votazione l’atto n. 1148.
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➢ Posto in votazione  l’atto n. 1148  è respinto  con 11 voti contrari e 6 voti favorevoli
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti.

Il  Consigliere  Pastorelli  interviene  sull’ordine  dei  lavori  e  chiede  l’anticipazione  della
trattazione dell’oggetto n. 11 (atto n. 1301), dopo l’esame dell’oggetto n. 6 (atto 1245 bis), ai
sensi dell’art. 58 del Regolamento interno.

Interviene il Consigliere Bori.

➢ Posta  in  votazione,  la  suddetta  richiesta  di  anticipazione  della  trattazione
dell'oggetto  n.  11  è  approvata  con  7  voti  favorevoli,  1  voto  contrario,  6  voti  di
astensione espressi dai 14 Consiglieri votanti dei 15 presenti. 
(Assenti:  De Luca  Thomas,  Roberto  Morroni,  Paparelli  Fabio,  Peppucci  Francesca,
Porzi Donatella, Tesei Donatella)

Dopo breve interlocuzione fra il Consigliere Mancini e il Presidente Squarta, resta inteso di
trattare la mozione n. 1272 dopo l’esame della mozione 1258.

OGGETTO N.6 -(05/04/2022)- 
ELENCO  DELLE  IMPRESE  DENUNCIANTI  EPISODI  ESTORSIVI  O  TENTATIVI  DI
CONDIZIONAMENTO  DELL’ATTIVITÀ  IMPRENDITORIALE.  MODIFICHE  E
INTEGRAZIONI AL DECRETO LEGISLATIVO N.50 DEL 2016 (CODICE DEI CONTRATTI
PUBBLICI)
Relazione della Commissione Consiliare: I REFERENTE

Relatore: CONSR RONDINI

Tipo Atto: PROGETTO DI PROPOSTA DI LEGGE ALLE CAMERE

Iniziativa: CONSR RONDINI, MELONI, BIANCONI, FIORONI, PACE, PAPARELLI E PASTORELLI

Atti numero: 1245   E 1245/BIS  

Il Consigliere Rondini illustra la relazione. 

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1245 bis accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del
Regolamento interno. 

Il Presidente non essendo stati presentati emendamenti all’atto in oggetto, propone, come da
prassi, di procedere con la votazione congiunta degli artt. 1 e 2. Così resta inteso.

Sono presenti n. 16  componenti del Collegio e assenti n. 5

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x
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5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

Artt. 1 e 2

➢ Posti in votazione congiuntamente, gli articoli 1 e 2 sono approvati all'unanimità con
16 voti favorevoli espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti. 

Interviene la Consigliera Meloni per dichiarazione di voto.

Votazione finale

➢ Posto in votazione l’atto n. 1245 bis  è approvato  all'unanimità con 16 voti favorevoli
espressi  dai  16  Consiglieri  presenti  e  votanti,  secondo  la  deliberazione  n.   235,
acquisita al prot. n. 2444 /2022.

OGGETTO N.11 -(05/04/2022)- 
STAGIONE  PISCATORIA  2022/2023:  IMPEGNO  DELLA  GIUNTA  REGIONALE,  PER
L’AVVIO  DELLE  PROCEDURE  DI  IMMISSIONE  DELLE  TROTE  ALLEVATE  PRESSO  IL
CENTRO  ITTIOGENICO  DI  BORGO  CERRETO,  NEI  BACINI  E  NEI  CORSI  D’ACQUA
UMBRI
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR PULETTI (PRIMO FIRMATARIO) E MANCINI

Atto numero: 1301  

La Consigliera Puletti  illustra l'atto in oggetto.

- Presidenza  V. Presidente Fioroni -

Intervengono il Consigliere Assessore Morroni, i Consiglieri Bettarelli, 

- Presidenza  Presidente Squarta -

Meloni,

- Presidenza  V. Presidente Fioroni -

Bianconi, Mancini, 
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- Presidenza  Presidente Squarta -

Pastorelli, De Luca, il Consigliere Assessore Morroni, la Consigliera Puletti che chiede una 
breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 16.41 e riprende alle ore 17.07.

- Presidenza  Presidente Squarta -

Prosegue l’esame dell’atto n. 1301.

L’Assessore Morroni illustra un emendamento, depositato con il consenso dei proponenti.

Intervengono i Consiglieri Mancini, Bettarelli e Bianconi.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1301, come emendato, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 15  componenti del Collegio e assenti n. 6

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

➢ Posto in votazione  l’atto n. 1301, come emendato, è approvato all’unanimità dai 15
Consiglieri presenti e votanti,  secondo la deliberazione n. 236, acquisita al prot. n.
2453/2022.

OGGETTO N.8 -(05/04/2022)- 
INTERVENTI  FINANZIARI  A FAVORE DEGLI  IMPIANTI NATATORI DELLA REGIONE
UMBRIA
Tipo Atto: MOZIONE
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Presentata da: CONSR. BETTARELLI 
Atto numero: 1258  

Il Consigliere Bettarelli illustra l'atto in oggetto.

Interviene la Consigliera Assessora Agabiti.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1258 accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 12  componenti del Collegio e assenti n. 9

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

➢ Posto in votazione  l’atto n. 1258 è respinto  con 7 voti contrari e 5 voti favorevoli
espressi dai 12 Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N.7 -(05/04/2022)- 
ISTITUTO PER SOVRINTENDENTI DELLA POLIZIA DI STATO “LANARI” DI SPOLETO -
REALIZZAZIONE  DI  UN  CENTRO  CONCORSUALE  UNICO  NAZIONALE  E  DI  UNA
NUOVA SEDE PER IL COMMISSARIATO - RICHIESTA DI INTERVENTO DELLA GIUNTA
REGIONALE
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. SQUARTA 
Atto numero: 1272  

Il Consigliere Squarta  illustra l'atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1272 accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del
Regolamento interno. 

Segretario generale. Sezione Assistenza agli Organi. Processo Verbale n. 61 del 05/04 /2022                                              15   

https://atti.alumbria.it/mostra_atto.php?id=247736&m=2
https://atti.alumbria.it/mostra_atto.php?id=247706&m=2


Palazzo Cesaroni
Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA
www.consiglio.regione.umbria.it

Atti Consiliari
XI LEGISLATURA

 

Sono presenti n. 15  componenti del Collegio e assenti n. 6

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

➢ Posto  in  votazione  l’atto  n.  1272  è  approvato  con  10  voti  favorevoli  e  5  voti  di
astensione espressi dai 15 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione n.
237 , acquisita al prot. n. 2593/2022.

OGGETTO N.10 -(05/04/2022)- 
ESTENSIONE DELLE MODALITÀ DELLO SCREENING PER I TUMORI AL SENO
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. MELONI

Atto numero: 1289  

La Consigliera Meloni illustra l'atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri De Luca, 

- Presidenza  V. Presidente Fioroni -

Pace, che chiede il rinvio dell’atto in Commissione,

- Presidenza  Presidente Squarta -

Mancini, Meloni, che si dichiara favorevole alla proposta di rinvio e nuovamente i Consiglieri
Pace e Mancini.

Resta inteso di rinviare l’atto in Commissione, con contestuale assegnazione del termine di 30
giorni per riferire all’Assemblea Legislativa.
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OGGETTO N.  9   -(05/04/2022)-   
STRUMENTI  DI  SOSTEGNO AGLI  INTERVENTI  DI  EFFICIENTAMENTO ENERGETICO
DEGLI  IMPIANTI  SPORTIVI  UMBRI  PER  CONTRASTARE  GLI  EFFETTI  DEL  CARO-
ENERGIA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR PASTORELLI (PRIMO FIRMATARIO),CARISSIMI, NICCHI, PULETTI E FIORONI

Atto numero: 1276  

Il Consigliere Carissimi illustra l'atto in oggetto, come emendato con il consenso del primo
firmatario.

Interviene la Consigliera Assessora Agabiti.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1276, come emendato,  accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 14 componenti del Collegio e assenti n. 7

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

➢ Posto in votazione l’atto n. 1276, come emendato,  è approvato con 11 voti favorevoli
e 2 voti di astensione espressi dai 13 Consiglieri votanti dei 14 presenti,  secondo la
deliberazione n.  238 , acquisita al prot. n. 2595/2022.

O  GGETTO N.1  2   -(05/04/2022)-   
SVILUPPARE  LA  PRODUZIONE  STRATEGICA  DI  ENERGIE  RINNOVABILI  E  DEGLI
ALIMENTI PRIMARI DI QUALITÀ SOSTENIBILI, AL FINE DI GARANTIRE LA SALUTE E
LA  STABILITÀ  DEI  PREZZI  A  TUTTI  GLI  UMBRI  PARTENDO  DALLE  FASCE      PIÙ
DEBOLI,    MEDIANTE    IL    SUPPORTO    ED    IL    SOSTEGNO    ALLA    CREAZIONE    DI
FILIERE    CORTE    REGIONALI, RETI DI IMPRESE E COMUNITÀ ENERGETICHE
Tipo Atto: MOZIONE
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Presentata da: CONSR. BIANCONI 
Atto numero: 1300  

Il Consigliere Bianconi illustra l’atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri De Luca, Mancini, Bianconi, De Luca, Mancini, Bianconi.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
1300 accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del
Regolamento interno. 

Sono presenti n.  12 componenti del Collegio e assenti n. 9

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti x 12 Daniele Nicchi x

2 Michele Bettarelli x 13 Eleonora Pace x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Fabio Paparelli x

4 Tommaso Bori x 15 Stefano Pastorelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Francesca Peppucci x

6 Thomas De Luca x 17 Donatella Porzi x

7 Paola Fioroni x 18 Manuela Puletti x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Simona Meloni x 21 Tesei Donatella  x

11 Roberto Morroni x

➢ Posto in votazione  l’atto n. 1300 è respinto  con 8 voti  contrari  e 4 voti favorevoli
espressi dai 12 Consiglieri presenti e votanti.

La seduta termina alle ore 18.26.

Conclusi i lavori, si constata che non ha partecipato alla seduta la Consigliera Peppucci.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  26/04/2022.
Istruttore:

 Federica Picciolo

Verbalizzante:
 Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno:
Marco Squarta

Paola Fioroni
Consigliere Segretario
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